



凉城县公安局民警学习回顾75年公安史



乌兰察布市集宁区公安分局开展党史学习

春末夏初的内蒙古,不见了料峭春风里的萧索冷寂,塞外大地处处洋溢着盎然生机。近日,中国长安网、自治区党委政法委、内蒙古长安网、内蒙古法制报、乌兰察布市集宁区公安分局、凉城县公安局、包头市土默特右旗公安局、凉城县贺龙纪念馆、乌兰察布党史馆以及七彩大地旅游景区联合开展了“觉醒时代2.0,正在上映!”大型网络直播活动。

直播活动中,主持人带领全国网友走进800万株郁金香齐放的七彩大地旅游景区欣赏美景,倾听土默特右旗公安局美岱召派出所民警们服务群众、平安坚守的故事;走进凉城县公安局,了解该局75年的光辉历史以及在党史学习教育和政法队伍教育整顿中的新举措;走进乌兰察布党史馆、凉城县贺龙纪念馆,追寻红色记忆,倾听集宁区公安分局公安民警通过党史学习教育的所感所思所悟。

# 追寻红色记忆 践行初心使命

——“觉醒时代2.0,正在上映!”大型网络直播活动侧记

本报记者●吴树臣●刘琪●鲁旭

## 平安守护不缺席 群众满意是标尺

春末夏初,暖风拂面,百万株郁金香悄然盛放在包头市土默特右旗美岱召镇楼房沟村七彩大地旅游景区。旖旎春光,柔波似锦,七彩大地上随处都是人间美好。4月28日,内蒙古七彩大地第四届郁金香文化节盛大开幕,万亩花海吸引了区内外众多游客慕名前来打卡游览。

在这美丽和谐景象的背后,有一群默默付出的人始终坚守在景区一线,服务群众、疏导交通、维持秩序,用实干奉献扛起了责任担当,他们就是土默特右旗公安局的民警们。

景区总经理邢进介绍说:“景区每年4月份到10月份开放,土右旗公安局都会安排充足的警力为我们保驾护航,不管工作日还是节假日,民警们都会风雨无阻地维持景区秩序,为群众提供服务,我们真的很感谢他们。”

见到土默特右旗公安局美岱召派出所所长乔云耀时,他正和所里的民警在景区内巡逻。“每年景区开放的这几个月,我们所都会抽调一部分警力过来执勤,我们所作为七彩大地景区的辖区派出所,维护景区治安、保障群众安全,是我们义不容辞的责任。”乔云耀坚定地说。

“三年前,一名游客来景区游玩,不小心将手提包遗失,包内装有手机、银行卡、身份证以及现金等重要物品。接到报警后,大家立即帮忙找寻,最终为游客找回了手提包。为了表示感谢,游客还特意给我们送来了锦旗。”乔云耀自豪地笑着说。

谈到今年以来开展的党史学习教育和政法队伍教育整顿,乔云耀感慨道:“今年是中国共产党成立一百周年,对于我们自身工作而言,其最终的落脚点就是全心全意为人民服务,让人民满意,得到群众的认可,这就是我们工作的宗旨,也是我们的职责所在。”

## 红色精神永赓续 奋发图强开新局

直播中,主持人带领全国网友“云游”了我区著名的红色旅游经典景区、爱国主义教育基地——凉城县贺龙纪念馆。

凉城县贺龙纪念馆位于凉城县厢黄地井沟教堂院内,纪念馆分为三个陈列室,重点陈列了贺龙当年使用过的办公用品、生活用品和革命活动图片、资料等革命文物,此外还有高克林、杨植霖、布赫、白成铭、成枫涛、鲁平等20多位党和国家及省部级领导的题词,生动展示了贺龙同志生前的丰功伟绩。据了解,在解放卓资县、凉城县及绥包战役中,贺龙司令员等曾率部三驻井沟子教堂制定克敌方略。

为了追忆革命先烈,传承红色精神,自党史学习教育和队伍教育整顿开展以来,凉城县公安局提早谋划,扎实推进,在规范动作精、准、严的基础上,因地制宜,结合实际,积极研究部署了一系列针对性工作。

凉城县公安局政工办副主任王玮介绍说,该局已有75年的历史,局党委结合党史学习教育和队伍教育整顿,深入挖掘该局自身文化内涵,精心设置了文化长廊,将档案室的历史搬到墙上,坚持用“公安史激励公安人,身边事教育身边人”的原则,用自己的历史开启新的篇章。历时三个月,该局民警查阅凉城公安75年历史档案、图片档案、凉城县志、凉城人物志等一系列资料,最终梳理出从1945年至今的凉城公安历史沿革。长廊采用每年一张照片配一段文字的形式,回顾了凉城公安75年的风雨历程。“凉城公安史也是中国共产党凉城革命史的缩影,学习公安历史的同时,使我们更加真切地感受到老一辈公安干警艰

苦奋斗的优良作风和光荣传统。我局党委总结的‘艰苦奋斗、恪尽职守、为民服务、勇于担当’的凉城公安精神更是我们公安史与党史学习教育凝练的精华所在。”王玮感慨地说。

为了提升工作质效,实现精细化、标准化、专业化作战,凉城县公安局还精心打造了作战室。作战室的墙上除了挂有凉城公安简介、区域警务图、凉城公安组织架构外,还可以看到近期所有的目标任务,已完成、未完成的、长期坚持的,工作进度一目了然。据了解,自政法队伍教育整顿开展以来,该局第一时间成立以政府副县长、党委书记、局长苏培民为组长的教育整顿工作领导小组,下设领导小组办公室,并设立综合协调、执纪监督等六个工作专班。该局详细制定了“凉城县公安局教育整顿时间表路线图”,通过一表一计划,将所有工作任务、学习任务,细化分解到每周、精确至每天,全局形成了领导带头、全员参与、层层落实、整体推进的良好局面。

“自党史学习教育和队伍教育整顿开展以来,我局从政治轮训全覆盖,英模教育学榜样,开门纳谏办实事,专题党课入人心,革命教育筑警魂等方面立体化、全方位行动。重点将党史学习教育与公安工作主责主业相结合,内提素质,强化学习,外塑形象,为民服务,通过党史学习教育,进一步传承和发扬‘艰苦奋斗、恪尽职守、为民服务、勇于担当’的凉城公安精神,以中国共产党的百年风雨历程,赓续共产党人精神血脉,奋力书写新时代,砥砺迈向新征程,以优异的成绩庆祝建党100周年。”凉城县公安局政工办主任周志勇介绍说。

## 学史明志守初心 砥砺前行担使命

在本次直播的最后,镜头切换到了乌兰察布党史馆,此时,乌兰察布市集宁区公安分局正在组织民警开展“弘扬英模精神 铸牢忠诚警魂”主题党日。镜头里,民警们面向党旗庄严宣誓,铿锵有力的誓言响彻整个场馆,充分展示了集宁区公安分局民警忠诚履职保平安的决心和信心。

据了解,乌兰察布党史馆共四层,布展面积达6000余平方米。展馆以时间顺序为经,历史事件、英烈人物、重大战役为纬,纵横交织,将乌兰察布从新民主主义革命走向社会主义建设的人民奋勇抗争,曲折中发展的党史娓娓道来,唤起了和平时代人民要铭记历史,缅怀先烈,珍爱和平,开创未来的行动自觉。

活动中,民警们跟随着讲解员,认真聆听讲解,依次有序参观学习了谱写民

族解放新篇章、跨入历史新纪元、开启改革开放新航程和奏响民族团结与民族区域自治的新乐章四个部分。一件件令人震撼的实物、一个个感人至深的故事、一段段弥足珍贵的文字、一幅幅淡雅泛黄的照片,重现了共产党人不怕牺牲、前赴后继的伟大壮举,生动形象地展示了中国共产党在乌兰察布波澜壮阔的光辉历史。

“通过此次参观,让我进一步了解了乌兰察布党史,感受了革命先辈为建设新中国而英勇奋斗的光辉历程。我们要以革命先烈为榜样,坚定理想信念,传承红色基因,践行革命优良传统,不忘初心,砥砺前行,全面提升履职能力,以优异的成绩向建党100周年献礼,为建设平安集宁作出更大的贡献。”乌兰察布市集宁区公安分局警务支撑大队副大队长王瑾芳如是说。

### 编后语:

本次直播在中国长安网的新浪微博平台直播,直播活动取得了圆满成功,来自全国各地的网友们在线欣赏了阴山脚下800万株郁金香齐放的美丽景色,“云游”了我区著名的红色旅游经典景区、爱国主义教育基地,聆听了我区公安民警服务群众通过党史学习教育的所感所思所悟,真切感受到了我区公安民警“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律

严明”的忠诚本色和责任担当。

(观看直播视频请扫二维码)

